

扶桑画坛幽兰香

——记我市著名旅日华侨画家黄稚



黄稚的鲤鱼图被收入日本画册

4月23日,记者在明珠新村见到了这位著名旅日华侨画家——黄稚,日本名藤井雅一。瘦削的身形配上淡色休闲西装,记者脑海中闪现的第一个词便是艺术。

1964年出生于江苏启东,1984年从苏州大学美术学院毕业,1985年任北京服装学院讲师,1993年赴日本京都市立艺术大学研

美术,然后留日,成为茂茂藏艺术公司的终身画家,一步步走来,黄稚的履历着实不凡。

“这次回国是受邀参加第五届江海文化节。”黄稚告诉记者。4月25日,黄稚将在市少年宫举办其在国内的首个画展,展出作品58幅,以水墨花鸟画为主。“这些画既融合宋代传统的水墨技法,又带有现代人的审美元素,风格清新淡雅。”黄稚介绍。

其实,早在三年前便有不少画廊有意邀请黄稚回国办展,但他总觉得当时时机不够成熟。“我希望在国内呈献出来的作品是无可挑剔的。”黄稚说。不过,此次在启举办画展,黄稚则显得较为轻松:“毕竟是在自己的家乡,如果有不尽人意的地方,先让家乡人民指出来。”今年,黄稚的国内巡回画展终将成行,届时北京、天津、上海、南京等各大城市均会有展出。

从1993年赴日,黄稚在日本生活了19年,在日本结婚,育有一子一女。妻子是日本人,黄稚于是在毕业后留在了日本。回想起远渡重洋时的不顾一切,黄稚戏谑是体内的艺术细胞在“作祟”,“当时,日本画坛多变的风格,对我而言有着不可抵挡的吸引力。”

旅日后,黄稚的画技日益精进,他已不再局限于对技法的追求,而是将大量心思花费在意境的描摹上。鲤鱼纹理的勾勒、荷花池中光线的表达、微风拂过时的水波……黄稚一次次否定,一次次成长。在2009年的一次拍卖会上,他的一幅腾跃的鲤鱼,端庄凝重、气品高雅,以其鲜活的形象、明丽的颜色,博得了满堂彩,最终被一位新加坡华侨以55万元的价格买走。“空谷幽兰”,这正是黄稚及其作品所散发出的艺术气质。

黄稚说,他用生命作画,用画描绘生活。“一幅成功的画是生活常态的表达,却在细微处显现着生命力。身临其境,画外有画,是我一直坚持追求的。”目前,黄稚最大的心愿便是将日本画坛清新淡雅的风格带入国内,“其实,日本在对待传统文化的态度上,还是很值得我们借鉴的。”

虽说常年生活海外,但黄稚表示,他每年都会抽出时间回国探亲。“这两年,我们启东的发展,真是一年一变,叫人欣喜。”黄稚说。因为往年回家探亲的时间都很短暂,所以这次,他希望可以趁着江海文化节的契机,好好熟悉熟悉启东。

法援讨回十八万赔偿金

本报讯 “赔偿款全部拿到了,这个噩梦总算过去了,实在感谢你们了!”4月23日下午,三轮车师傅周海东再次给市法律援助中心以及江苏东晋律师事务所律师刘娟打去电话,表达了他的感激之情。

去年8月12日,市政府大门北侧农机巷口发生一起车祸,一辆小轿车撞上一位女子,肇事者企图逃逸,由于被撞女子的阻拦,未能得逞。随后肇事者从车上下来,欲强拉该女子上车。路过的电瓶车三轮车师傅周海东上前阻止。不料,肇事者从车上操起一根双截棍,冲着周海东头上狂打,并用剪刀对着周海东的颈部、胸部等部位猛刺,随后逃走。案发后,犯罪嫌疑人逃往云南后投案自首。

周海东在市人民医院诊治后,又转至上海复旦大学附属耳鼻喉科医院,因左眼巩膜裂伤缝了8针,7处刀伤共缝了20多针,共花去医药费近2万元。而周海东平时以给某玻璃厂送货为生,家里有一个正在上学的孩子,经济本来就窘迫,这笔医疗费用一下子把这个拮据的家庭压得喘不过气来。2011年11月7日,周海东在家人的陪同下,来到市法律援助中心,申请法律援助,向肇事者索赔。市法律援助中心工作人员调查核实后,当即受理了申请,并迅速指派江苏东晋律师事务所律师刘娟承办此案。

刘娟接手案子后,实事求是地重新梳理案情。与此同时,她又进一步收集了有关证据,整理好医药费和车旅费等票据,并多次与人民检察院联系,了解公诉机关的办案进程。4月初,得知市人民检察院对该案提起公诉后,刘娟立即准备好相关材料,4月6日,刘娟代理周海东正式向法院提起刑事附带民事诉讼,同时向法院递交了委托鉴定申请书,就伤残等级、后续治疗费用、误工期限、护理期限、人数及营养期限申请鉴定。

4月16日,市人民法院正式开庭审理此案。在刑事部分开庭前,就民事部分赔偿在审判员的主持下进行调解。当对方辩护律师一看到刘娟整理出来的厚厚一叠卷宗时,就明白对方完全是备而来,于是当即表示接受调解,刘娟也随即表示同意。调解过程中,刘娟凭着手中有力的证据,最大限度地维护受害人的权益,最后双方达成了赔偿协议,由被告赔偿当事人医药费、误工费共损失共18万元。被告人家属先期支付了5万元费用,双方约定,后期费用由担保人出庭担保,于4月30日前一次性履行完毕。(包铃铃 沈建新)

强光肇事 行人殒命

警方提醒夜间会车时应减速慢行

本报讯 4月23日深夜,吕四港镇水产路发生惨烈一幕,因两车交会时强光模糊驾驶员视线,一行人先被一越野车撞倒,后又被相向行驶的一辆红色轿车碾压,最终因抢救无效死亡。

当晚11时许,吕四交警中队接警:吕四港镇水产路洪强宾馆前发生一起轿车与行人相撞的交通事故。值班民警火速赶赴现场,只见一名男子俯卧在马路中央已不动弹,头部鲜血直流,衣服严重破损,旁边停着一辆黑色越野车。由于撞击力巨大,轿车引擎盖严重变形,高高拱起,左前角保险杠破损严重,现场还停有一辆红色轿车。

据黑色越野车驾驶员姚某反映,当时他驾驶着轿车由北向南正常行驶,因对面来车灯光太刺眼,他根本没有看到前方有行人,等到发现为时已晚,行人被撞后抛到马路中央,随后又被对面驶来的一辆红色轿车碾压,而红色轿车驾驶员杨某称,当时对面汽车灯光太强,他根本没有看到道路中央有人躺着,直到轿车从人身上压过去车身发生颠簸时,才意识到底盘接触到障碍物。因惯性,行人被轿车拖行了一段距离。

据警方透露,死者为一名中年男子,身份不明,警方正在走访调查中。警方特此提醒广大机动车驾驶员:在未设中心隔离设施或中心线的道路上,机动车夜间会车时应减速慢行,在距来车150米以外时变换近光灯。(高林兵 沈玲 姜新春)

百晓得 (32)

汇龙镇的来历

汇龙镇,启东市政府驻地,全市政治、经济、文化和对外交流中心。列江苏百家名镇,素有“江海明珠”之美誉。该镇距长江5公里,黄海28公里。1966年曾改名“卫东镇”,1981年恢复原名。

两百多年前,汇龙镇是长江口新涨出的一片沙洲。清嘉庆10年(1805年),有一杨姓海门人乘此围圩开垦。因其肇始垦荒,便命名为杨家沙。相传当杨家沙在茫茫大海中孕育之际,群龙每年到此献宝一次。此时周围必然珠光宝气,彩霞满天,于是就留下了一处瀛洲仙境。杨家沙港蜿蜒曲折,纵横交错,似群龙汇聚,人们便把此处取名为汇龙河,汇龙由此得名。清道光7年(1827年)始,崇明、海门、扬州、无锡等地商陆续移来杨家沙。他们筑堤围沙,聚户成屯,开设店铺,使此地逐渐兴盛起来。清光绪4年(1878年)前后成镇时,即拥有东西走向石街(现老街处)250米,南北走向石街50米(原团结街北半部)。清宣统3年(1911年),此处隶属崇明县外沙辅安乡。1928年(民国17年),启东设县分治后,汇龙镇即归启东县管辖,为县治镇。

解放后,集镇建设步伐不断加快,区域面积不断扩大。1985年,有3条街、14条巷、15条路,人民路与江海路纵横相交构成镇区的主街道。20世纪90年代,先后拓宽改造了人民路、民乐路、公园路、江海路等等。现在,镇建成区面积达30多平方公里,常住人口21万。汇龙镇已成为崛起于长江入海口的新兴城市,列入上海一小时都市圈。

(陈思品供稿)



老少手牵手 启沪一日游



本报记者 包铃铃

4月22日,东海镇星宏村校外辅导站的孩子们可高兴了,这天他们与寅阳中心敬老院的爷爷奶奶们一同到上海观光旅游。这是星宏村校外辅导站与寅阳中心敬老院开展的又一次“手牵手”活动。

早晨7时,载着30多位老人和10多个小朋友的大巴车从寅阳中心敬老院出发。一路上,车里煞是热闹。“我先给爷爷奶奶们讲个笑话。”星宏村的沈陈宇首先从座位上站起来,声情并茂的讲

述引得满车人哈哈大笑。“我也给大家来一个节目。”79岁的庞振帮老人是个复员老军人,平时喜欢吹吹唱唱,他从口袋里摸出一把口琴,为大家吹奏了一曲《牡丹之歌》,悠扬的歌声赢得了大家热烈的掌声。“庞爷爷吹得真是太好了!”孩子们纷纷说道。

一路欢歌一路行,大巴车很快进入了上海。老老少少共同参观了上海浦东机场、东方明珠电视塔等地。一路上孩子们一边搀扶着老人,一边用他们学过的知识向老人们讲解景点的相关知识,并

同老人们一起合影留念(如图)。

据寅阳中心敬老院长刘伟介绍,从2009年8月开始,东海镇星宏村校外辅导站与寅阳中心敬老院每年都会定期举办“手牵手”活动,学生们经常到敬老院陪老人聊天、帮老人打扫卫生、为老人表演节目。这次老少“上海一日游”是“手牵手”系列活动之一。“举办这样的活动,对青少年来说是尊老敬老的传统教育;对老人来说,可以增加他们的生活乐趣,有益身心健康。”辅导站老师袁鸣飞告诉记者。

奉行“文化为根、足球为本、成才为旨”理念

恒大皇马足球学校全国招生开始

本报讯 日前,恒大皇马足球学校全国招生在我市进行。据了解,招生对象为小学二年级至小学五年级、7至11岁年龄段的男女学生,就读恒大皇马足球学校的学费定为每年35000元(含学杂费、伙食费、住宿费、校服费)。

恒大首次招生计划在国内的24个省、自治区和3个直辖市的65106所小学派发1900万份招生简章及报纸夹报,面向4578万名小学生招生。据恒大足球学校校长刘江南透露,报名学生将接受速度、力量、耐力、协调性、柔韧性和智力六项测试,最终通过全部测试的3150名学生将成为恒大皇马足球学校的学员。

之所以要通过多重测试选拔学员,刘江南解释,是因为恒大皇马足球学校奉行“文化为根、足球为本、成才为旨”的理念,将文化学习和足球训练相结合,以培养出文化、品行、技艺兼优,体能、技能、智能俱佳的足球新人为目标。不仅要让踢球的孩子有文化,而且要把文化放在第一位。

据介绍,和其他足球学校不同,恒大皇马足球学校首先具备了三点得天独厚的优势:一是在文化教育上与华南师范大学全方位合作,二是由皇马教练全权负责足球训练,第三则是有中国扶贫基金会全面救助贫困生。

恒大集团董事局主席许家印表示,恒

大皇马足球学校就是恒大集团为中国足球事业发展制定的长期战略措施。除了培养下一个李惠堂、容志行、古广明等,许家印也为足校提出了清晰的近期目标“三年四冠”：“我们招收的学生是7岁到11岁,有些学生两年以后到了13岁就可以参加比赛。我们要求足校的球队经过3年的时间,获得中国男、女足联赛U13冠军和亚洲男、女足联赛U13冠军。”

按照恒大足校的计划,从4月23日到9月1日的4个多月的时间里,必须完成首期3150名学员的招生工作。从4月23日开始到7月31日,恒大将于国内的24个省、自治区和3个直辖市设立26个招生点,除甘肃省负责两个招生点,其他地点均设一个招生点,招生点位于各地足球场附近,每天上午9时到晚上9时均接受报名和初试。7月16日至8月15日,通过初试的学生将参加由皇马教练组织的足球测试。届时,工作人员还会到各地巡视、及时指导,以确保初试和复试顺利进行。

“虽然中国的球员很少,但我们也不希望招那些踢球踢了很久、年龄偏大的学生。”许家印说,“我的观点是,最好是那些连足球都没有碰过、但又有着足球天赋的小孩最合适。因为11岁以上的孩子,很多基础功底很难被改变了。我们要从最小的娃娃抓起。”

(季则)

恒大皇马足球学校建设大事记

1.2011年8月2日,广州恒大足球俱乐部与西班牙皇家马德里俱乐部在广州达成战略合作,双方将加强在青训等多领域的合作,在中国建立恒大皇马足球学校。

2.2011年8月9日到9月6日,广州恒大足球俱乐部组织专家调研小组,先后对国内的秦皇岛中国足校、山东鲁能足校、杭州绿城足校、足球之乡梅州,日本的JFA熊本宇城足校、浦和红钻足球学校,西班牙的拉玛西亚青训营、皇家马德里青训营,以及荷兰的阿贾克斯青训营等各大足球学校与国际知名俱乐部的青训基地,开展学习调研活动。

3.调研组完成调研报告,并根据许家印提出“建全球最大的足球学校”指示精神,制定《恒大皇马足球学校首期设计任务书》,于2011年9月15日公布。

4.恒大集团于2011年9月23日专门成立独立的足球管理中心,不隶属于俱乐部,全面负责足校的筹建及招生甄选工作。

5.2011年10月19日,恒大与项目设计方广东省建筑设计研究院完成恒大皇马足球学校首期效果图制作,向社会广泛征求意见。

6.2011年11月3日,全球最大足校——恒大皇马足球学校落户于清远市清新区内,清远市政府



恒大皇马足球学校鸟瞰图

出让218亩教育用地性质的土地使用权给恒大,恒大将为学校首期建设投入达7亿元。

7.2011年11月15日,恒大皇马足球学校再次公布15大建筑效果图并征集各界建议,包括小学教学大楼、中学教学大楼、小学实验大楼、中学实验大楼、图书馆、体育馆、足球中心大楼及大礼堂、体能训练中心大楼、比赛场、学生宿舍、小学食堂、中学食堂、学生之家、教工宿舍等15个主体建筑不同方向的效果图。

8.2011年11月22日,恒大皇马足球学校发布招聘信息,面向全球公开招聘,重金网罗基础教育、足球专业及管理人才。

9.2011年12月21日,恒大足球管理中心对外公布了七大园林景观效果图,并再次面向各界征集建议。

10.2012年1月14~15日,恒大皇马足球学校招聘面试工作正式启动。

11.2012年3月1日,恒大正式宣布,聘任原广州市体育局局长刘江南为恒大皇马足球学校校长。这是去年底恒大皇马足球学校启动全球人才招聘以来,加盟足校的最重量级人物。

12.2012年3月28日,恒大皇马足球学校与合作伙伴签约仪式在广州恒大酒店隆重举行。足校分别与皇马俱乐部、华南师范大学、中国扶贫基金会签订协议,就读足球专业教育、文化教育、贫困生助学等方面开展深度合作。

13.2012年4月18日,恒大皇马足球学校全国招生启动仪式在广州恒大酒店隆重举行。

14.2012年4月23日,恒大皇马足球学校在全国24个省、自治区、3个直辖市65106所小学派发1900万份招生简章及报纸夹报,面向4578万名小学生选拔3150名学生就读恒大皇马足球学校,成为史上最大规模扩大足球人口活动。同时,恒大皇马足球学校正式开始接受学生报名及初试。